

С верою

## ОЗЕРО СВЯТОЙ ВОДЫ



Пожалуй, рекордное за последние годы количество святой Крещенской воды унесли в больших и маленьких ёмкостях нынче мантуровцы: только в Свято-Никольском храме разлито было около 3 тыс. литров - и не хватило всем желающим! В храме иконы Божией Матери «Всецарица» ёмкость на тысячу литров пришлось наполнять два раза.

И в Мантуровском районе почти полтонны освящённой в храмах воды набрали верующие (с верой и молитвой нужно пить эту воду). А сколько воды набрали на реке и на источнике в Папулихе - не подсчитать. Получается целое озеро!

Торжественно и красиво прошли праздничные богослужения в храмах в городе и в районе 18 и 19 января. Особенно много в этом году было желающих искупаться. Настрою способствовала и нетипичная для Крещения мягкая погода. На Унже близ Свято-Никольского храма была устроена Иордань, возле купели дежурили медики и спасатели, можно было согреться горячим чаем в палатке.

В ночь с 18 на 19 января купающихся было около 80 человек, в сам праздник Богоявления, после освящения воды, в Иордань погрузились более 30 человек. Многие уже тра-

диционно выбрали для купания источник в Папулихе. Конечно, не обошлось без любителей горячительных напитков (в ночное время), но сотрудники полиции строго следили за порядком. А ведь погружение в Иордань в нетрезвом виде не только опасно, бессмысленно, но и грешно...

И всё же светлый, великий праздник православные отметили, вознеся благодарственные молитвы Господу, ведь Крещение Иисуса Христа находится в самой тесной связи со всем Его Богочеловеческим делом спасения людей, оно составляет решительное и полное начало этого служения. И не случайно 19 января, в момент совершения чина Великого освящения воды, среди серых туч показалось солнце.

Ника ОРЛОВА,  
фото Юрия УМНЯКОВА

### Общественное самоуправление

## ОТ НОВОГОДЬЯ ДО КРЕЩЕНИЯ

С приятной и праздничной церемонии оглашения итогов конкурса «Новогоднее чудо» и награждения победителей началось ежемесячное совещание органов ТОС. А проходило оно в центральной библиотеке в праздничный день - в Крещение Господне. Наверное, поэтому и атмосфера была особенной, и чай с угощением - как нельзя кстати.

Конкурс «Новогоднее чудо» на лучшее оформление зданий и территорий проводился по инициативе администрации города, призовой фонд составил 120 тыс. руб. Заявок на участие было подано много, и конкурсной комиссии понадобилось два дня, чтобы просмотреть и оценить все творения. Итоги подводились по трём номинациям, а в четвёртой - среди предприятий, торговых точек и офисов, к сожалению, участников не было. Итак, в номинации «государственные и муниципальные учреждения» было 10 конкурсантов. Лучшим стало новогоднее оформление средней школы № 3. А в награду - сертификат на 15 тыс. руб. Второе место разделили сразу два участника - детские сады «Малышка» и «Огонёк»: их праздничное убранство порадовало и детей, и родителей, и всех горожан. На третьем месте так же два призёра - ЦДД и ЦБС. В номинации «многоквартирные дома» заявили 6 участников. Победителем стал дом № 2 по ул. Луначарского (ТОС № 13), и это неудивительно - круглый год его жильцы во главе со Светланой Перминовой придумывают и создают оригинальное оформление, поддерживают



Вручение награды С.В. Перминовой

чистоту и порядок. Да и соседний дом № 4 от них старается не отставать, так что их придомовые территории служат и украшением, и всем примером. Второй приз в этой номинации достался О.Н. Даниловой (дом № 101 по ул. Советской, ТОС № 2), а третье место вновь разделили два участника - С.И. Полина (дом № 31 по ул. Центральной, ТОС № 6) и дом № 16 по ул. Юбилейной (ТОС № 13). Хочется заметить, что среди МКД участников конкурса на праздничное оформление могло быть гораздо больше. Вручая призёрам заслуженные награды, глава города выразил

надежду, что в следующем году именно так и будет.

Больше всего заявок было отмечено в номинации «частные домовладения». С любовью и выдумкой многие украсили свои дома, выбрать лучших было непросто. Победителем назвали Е.Б. Семёнову с ул. Дачной, дом № 11: перед домом располагалась целая скульптурная композиция, украшены были окна, калитка и входная дверь. Второе место заняла семья Князевых с ул. Советской, дом № 123, а на третьем месте аж три призёра: семья Большаковых (ул. Юровская, дом № 36), семья Турли-

ных (ул. Садовая, дом № 20) и семья Филипповых (ул. Садовая, дом № 5). В оформлении использовались еловые ветки, гирлянды, снежинки, снежные скульптуры и другие украшения из подручных материалов. Важным моментом стало и то, что в создании всей этой красоты принимали участие и взрослые, и дети, конкурс объединил несколько поколений, подарил такое ценное общение и совместное творчество. Среди ТОСов самым активным был назван ТОС № 10, в подарок для жителей депутат десятого округа А.Б. Макаров получил снегоборочный инструмент - лопату. Также глава отметил большую проделанную работу в ТОСах № 2 и № 13. Молодцы! Благодаря всем участникам конкурса, облик нашего города к новогодним праздникам стал нарядней, сказочней.

Впереди будут новые праздники и новые конкурсы. И один из главных - 9 Мая. К 70-летию Великой Победы глава города М.В. Блинов попросил председателей ТОСов и всех жителей помочь в оформлении города, создать соответствующее настроение. Так что включать «генератор идей» уже пора!

После вручения подарков вернулись к текущим проблемам и вопросам - ну куда от них денешься? Председатели ТОСов выступили с отчётами о проделанной работе, поделились наболевшим, высказали просьбы и предложения. Но об этом - отдельный разговор, в следующем номере газеты.

Вера ЗВЕРЕВА  
Фото автора

### Вести образования

## Новая крыша для «Ромашки»

Здание детского сада «Ромашка», в котором располагается II младшая группа и изостудия, долгое время не могло похвастаться надёжной кровлей - она обветшала и требовала капитального ремонта.

- Откладывать до весны это дело было нецелесообразно, так как в самом здании летом был сделан масштабный косметический ремонт, и тающий в конце зимы - начале весны снег мог свести на нет все усилия по его проведению, - рассказала нам Валентина Лебедева, заведующая этим детсадом. - Поэтому ещё в прошлом году была составлена смета и проведён открытый аукцион в электронном виде, который выиграли соседи - одна из шарьинских организаций. Сумма муниципального контракта составила 543 тыс. 936 руб. Конечно, без поддержки администрации города, без понимания ситуации со стороны М.В. Блинова замена кровли была бы невозможна. Поэтому от себя лично и от имени всех наших воспитанников говорю им спасибо.

Работы, начавшиеся ещё в конце минувшего года, завершились в январе. Новая кровля выполнена в металлочерепичном исполнении. В ближайшие дни будет подписан акт о приёмке.

Антонина  
ДОМОВЕДОВА

Важно знать

ГИБДД информирует

## Год 2015-й: МЫ БУДЕМ ЖИТЬ ТЕПЕРЬ ПО-НОВОМУ

**Наступивший год принёс в нашу жизнь изменения, которые произошли в трудовом, налоговом, пенсионном, жилищном законодательствах. В разной степени изменились цены на всё: от продуктов питания до проезда в общественном транспорте. Но и зарплаты, пенсии и социальные выплаты тоже подросли.**

**В СФЕРЕ ЖКХ:** с 1 января специалисты ЖКХ будут устанавливать счётчики на воду всем, у кого их ещё нет - по факту выявления, а собственники жилья обязаны будут оплатить не только стоимость прибора учёта, но и работу по его установке. Общедомовые приборы учёта уже должны быть установлены во всех МКД.

**НАЛОГИ:** меняется порядок подачи заявлений об имеющемся имуществе. То есть регистрирующие органы по-прежнему будут предоставлять информацию в налоговые органы о наличии у граждан права на собственность. Но вот если гражданин не получил уведомления об уплате имущественного налога, то он со всей ответственностью должен заявить об этом в налоговую инспекцию (вдруг где-то произошла ошибка или сбой в работе). Касается это и давно зарегистрированного права на собственность (тогда регистрация происходила у нотариусов). Если человек окажется недобросовестным (а эти налоги относятся к разряду местных и поступают в местный бюджет) и этот факт будет выявлен, то такого неплательщика ждёт штраф.

**В ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ:** срок давности привлечения к ответственности работодателя за нарушения трудового законодательства увеличился с 2 месяцев до 1 года.

**РАСПЛАТА КАРТОЙ:** с января 2015 года в России вводится обязательная выдача универсальных электронных карт (УЭК). Карта содержит информацию о владельце: дату и место рождения, номер СНИЛС, номер медицинского полиса, другие данные по желанию держателя карты. Картой можно расплачиваться за товары и услуги (в том числе - государственные и муниципальные), как банковской. В Костромской области проект по внедрению УЭК начался в 2013 году, но пока такие карты имеют немногие, в областном центре открыты несколько пунктов приёма-выдачи УЭК.

**ТРАНСПОРТ:** стоимость проезда на железнодорожном транспорте гибко изменяется в течение года. На автобусах междугороднего сообщения стоимость проезда пока остаётся на прежнем уровне, ведь изменение стоимости оплаты перевозок носит заявительный характер,

установить её выше утверждённого региональным департаментом государственного регулирования цен и тарифов предельного максимального тарифа нельзя, а понизить - пожалуйста. Частный перевозчик, осуществляющий доставку пассажиров по маршруту Мантурово-Кострома на комфортабельном автобусе «Мерседес», например, планирует значительно снизить стоимость билетов - хорошая новость. В общественном транспорте в Костроме стоимость проезда выросла с 15 до 17 рублей (в маршрутках 17 рублей проезд стоил уже в ноябре прошлого года). В нашем городе за 17 рублей пока возят пассажиров только «Газели» - по маршрутам №1 (ООО «Регион 44») и №3 (ИП Рыжов) - на основании постановления департамента ГРЦиТ Костромской области (для транспортных средств категории «М2» в городском сообщении). В автобусах проезд стоит 14 рублей (пока). Подорожает ли проезд в ПАЗиках - пока не известно, ведь поднятие стоимости здесь носит тоже заявительный характер. Такси плату за проезд не увеличили.

Конечно, на самом деле изменений гораздо больше, но касаются они определённых категорий - не будем пугаться и лишний раз - необоснованно - пугаться. Жизнь продолжается - с новым или старым, главное - было бы здоровье и мир.

### ТОЛЬКО ЦИФРЫ:

- ↪ МРОТ - 5 965 руб. в месяц;
- ↪ Материнский семейный капитал - 453 026 руб.;
- ↪ Единовременное пособие при рождении ребёнка - 14 497 руб. 80 коп.;
- ↪ Минимальный размер пособия по уходу за ребёнком до полутора лет - 2 718 руб. 34 коп., за вторым и последующими детьми - 5 436 руб. 67 коп.;
- ↪ Пособие за постановку на учёт в ранние сроки беременности - 543 руб. 67 коп.;
- ↪ Пенсионный балл - 64 руб. 10 коп.;
- ↪ Фиксированная выплата к пенсии (аналог базового размера) - 3 935 руб.;
- ↪ Повысились размеры госпошлин:

зарегистрировать права на собственность теперь можно будет в два раза дороже - за 2 тыс. руб., госпошлина на техпаспорт для автомобиля увеличилась с 500 до 800 рублей, а пошлина за выдачу госномера для авто - с 1,5 до 2 тыс. руб. Заключить брак, установить отцовство, получить повторное свидетельство в отделе ЗАГС можно, уплатив пошлину 350 рублей, а расторгнуть узы Гименея, внести исправления теперь стоит 650 рублей. До 200 рублей подорожали архивные справки. Перемена имени обойдётся в 1 600 рублей.

Подготовила Вера ЗВЕРЕВА

## Переобувка теперь обязательна

**Водителей, установивших на свои автомобили летнюю резину зимой, будут штрафовать на 500 рублей.**

1 января вступил в силу Технический регламент Таможенного союза «О безопасности колёсных транспортных средств». Регламент запрещает эксплуатацию транспортных средств, некомплектованных зимними шинами, в зимний период - декабрь, январь, февраль. За нарушение данного требования предусмотрена административная ответственность - предупреждение или штраф в размере 500 рублей (ст. 12.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях).

Кроме того, по решению региональных властей сроки запрета эксплуатации транспортных средств без зимних шин могут быть изменены, но только в сторону увеличения. Это связано с тем, что в некоторых регионах фактически зимняя погода устанавливается значительно раньше декабря.

Л. СИМАНОВА

## Запрещён обгон на пешеходном переходе

**21 ноября 2014 года опубликовано постановление Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2014 г. № 1197 «О внесении изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации».**

Данным постановлением в Правилах дорожного движения уточнена формулировка термина «пешеходный переход». Теперь соответствующая область распространяется не только на место пересечения проезжей части дороги, но и на место пересечения трамвайных путей.

Кроме этого, введён запрет на обгон на пешеходном переходе вне зависимости от наличия на нём пешеходов. Нарушителей данного запрета ждёт наказание по ч.4 ст.12.15 - штраф в размере 5 тысяч рублей либо лишение права управления транспортным средством на срок от 4 до 6 месяцев.

Пункты 14.1 и 14.2 Правил дорожного движения изложены в новой редакции. Теперь конкретно определяются действия водителей при проезде нерегулируемых пешеходных переходов. Так, в частности, чётко установлено, что если перед нерегулируемым пешеходным переходом транспортное средство остановилось или снизило скорость, водители других транспортных средств, движущихся в том же направлении, так же обязаны остановиться или сбавить скорость.

Помимо этого, в целях повышения видимости пешеходов в тёмное время суток, с 1 июля 2015 года устанавливается требование об обязательном применении пешеходами световозвращающих элементов при движении по проезжей части вне населённых пунктов в указанный период времени.

ОГИБДД МО МВД РФ «Мантуровский»

Из зала суда

## НЕОСТОРОЖНОСТЬ И ЛЕГКОМЫСЛИЕ ОБЕРНУЛИСЬ СРОКОМ

**Ежедневно на телевидении, на страницах периодической печати, как сводки с фронтов, помещают информацию о погибших и покалеченных в результате дорожно-транспортных происшествий людях.**

В России в дорожно-транспортных происшествиях ежегодно погибает несколько десятков тысяч человек, сотни тысяч получают ранения различной степени, причиняется колоссальный материальный ущерб. Одной из основных причин сложившейся ситуации остаётся нарушение правил дорожного движения водителями транспортных средств.

8 августа 2014 года Мантуровским районным судом был вынесен приговор виновнику резонансного ДТП, произошедшего в сентябре 2013 года. Тогда водитель по грубой неосторожности сбил на ул. Гвардейской двух мужчин и скрылся с места совершения преступления.

Преступление было совершено при следующих обстоятельствах: 8 сентября 2013 года, в ночное время,

водитель легковой автомашины проявил легкомыслие, допуская безразличное отношение к возможному наступлению последствий. В нарушение правил дорожного движения, выразившемся в выезде на полосу встречного движения и обочину, прилегающую к встречной полосе, совершил наезд на двух пешеходов, двигавшихся в тот момент по обочине дороги. После совершения наезда скрылся с места происшествия.

Сбитые пешеходы были обнаружены водителем другой автомашины. Он и вызвал «Скорую помощь» пострадавшим. Один из мужчин скончался от полученных повреждений в Мантуровской больнице, второй получил повреждение ног, т.е. вред здоровью средней тяжести.

По обнаруженному на месте ДТП боковому зеркалу от легковой автомашины сотрудниками ГИБДД была отработана ориентировка определённых моделей автомобилей. При выезде на место жительства одного из владельцев машины, проходившей по ориентировке, которым являлся гражданин К., в ответ на просьбу инспекторов ГИБДД об осмотре машины он сразу признался в совершении ДТП. Механические повреждения, имевшиеся на автомобиле, были тому подтверждением.

В августе 2014 года суд признал К. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ - «нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека». Принимая во внимание обстоятельства, характер и степень общественной опасности совершённого подсудимым преступления, признание вины, раскаяние в содеянном, возмещение ущерба, связанного с похоронами потерпевшего, суд назначил ему

наказание в виде трёх лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении с лишением права управления транспортными средствами сроком на два года. Ввиду несогласия с назначенным наказанием, подсудимый обжаловал приговор в Костромском областном суде.

Апелляционным определением Костромского областного суда от 23 сентября 2014 года приговор Мантуровского районного суда Костромской области от 8 августа 2014 года в отношении гр.К. оставлен без изменения.

Надлежащее соблюдение всеми участниками дорожного движения, и в особенности водителями, Правил дорожного движения позволит избежать таких тяжёлых последствий, как гибель людей, причинение телесных повреждений, значительного материального ущерба, а для виновных - негативных последствий отбывания наказания в местах лишения свободы. Оставление же места дорожно-транспортного происшествия в любом случае, в том числе, и в описанном выше, отягощает наказание виновного.

В. ИЗЮМОВ, судья  
Мантуровского районного суда

**ШКОЛЬНОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО**

В России развешивание кормушек стало уже доброй традицией: зимняя подкормка птиц очень важна и помогает сохранить как обычные, так и редкие виды птиц. Сегодня практически нет ни одного населённого пункта, где бы ни были установлены кормушки разных конструкций, спасающие жизнь огромному количеству пернатых!

**ПОМОЩЬ  
ПЕРНАТЫМ ДРУЗЬЯМ**



Помощь птицам зимой и ранней весной - это одна из задач школьного лесничества «Зелёный мир» Октябрьской школы. Каждый год ребята осуществляют помощь пернатым друзьям.

Вот и в этом учебном году была проведена акция «Кормушка», которая проходила в январе. Ученики всех классов с удовольствием откликнулись и приняли активное участие в ней. В ходе акции прошёл конкурс «Самая оригинальная кормушка». Ребята постарались на славу: кормушки получились очень яркие: мы думаем, что наших пернатых друзей они вряд ли оставят равнодушными. Учащиеся показали своё умение, фантазию, творчество в изготовлении кормушек для птиц, которые создавали сами или вместе с родителями из подручных материалов. Лучшими признаны кормушки Дианы Бородинской, учащейся 3 класса, и Нинель Юрасовой ученицы 4 класса. Кроме этого, учащиеся изготовили буклеты и листовки «Помоги птицам!» Лучшей оказалась листовка Семёна Соловьёва, учащегося 2 класса. А в конкурсе буклетов победителями стали Карина Георгица, учащаяся 4 класса, и Смирнов Никита, учащийся 8 класса. После акции ребята вместе с членами школьного лесничества «Зелёный мир» развесили свои кормушки на территории школы, посёлка и в лесной зоне. А листовки и буклеты украсят уголки природы в кабинетах.

В течение всего зимнего периода учащиеся будут подкармливать пернатых, следить за сохранностью кормушек, вести наблюдение за птицами.

Многое меняется в жизни людей, но птицы по-прежнему нуждаются в нашей помощи. Берегите наших верных друзей!

**Т.В. СМЕРНОВА**, руководитель школьного лесничества МКОУ Октябрьская СОШ

**Из почты «Авангарда»**

**Приглашайте нас заранее**

Здравствуйтесь! Давно собиралась написать в газету, но всё руки не доходили и, наконец, решилась. Хочется высказать пожелания работникам культуры - заранее писать в газету о проводимых концертах и других программах. Объявления о многих мероприятиях присутствуют в газете, но некоторые, особенно желанные, остаются в тени, и мы читаем о них только после того, как мероприятие уже прошло. Обидно...

Так было в октябре с конкурсом «Голоса России», где присутствовали талантливые коллективы из других районов области. Перед ноябрьским этапом конкурса объявление было, и мы с удовольствием побывали на мероприятии. Но особенно обидно стало, когда прочитали заметку о прошедшем в декабре концерте «Вы любите гармонию - золотую певунью России?» Мама моя прочитала и так расстроилась, чуть ли не до валидола. Если бы появилась информация заранее, она обязательно бы пошла. Ведь гармошка - это душа русского человека, и так редко её слышишь в наши дни! Пообщались с теми, кто присутствовал на этом концерте, оказалось, действительно было совсем немного зрителей, и сами гармонисты из других городов переживали по этому поводу. Жаль...

Объявления в магазинах, на остановках, столбах не всегда видишь и читаешь, а «Авангард» проглядываешь внимательно. И вероятность того, что хорошие концерты и различные программы, культурные мероприятия посетят больше жителей Мантурова, при наличии объявления возрастает. Приглашайте нас заранее, пожалуйста! И не только на концерты в Мантурове, но и в других населённых пунктах района. Почему бы и нет? Объявлениям о культурных мероприятиях - быть!!!

С уважением, **Катя СМЕРНОВА**

**С полотна жизни**

**КОГДА ДРУЖНО - НЕ ГРУЗНО**

**Январские сумерки. Суббота. Прогуливаемся с сыном по магазинам.**

После обильных снегопадов то там, то тут на обочинах дороги возвышаются снежные брустверы, которые крайне затрудняют проведение различных манёвров водителями автотранспорта. На одном из таких брустеров при попытке свернуть во двор дома забуксовал «Жигулёнок», за рулём которого женщина. Она обращается к сыну: «Молодой человек, Вы не поможете мне? Толкните, пожалуйста, машину». Сын пе-

редаёт мне пакеты с покупками и спешит на помощь автоледи. Случайный прохожий, мужчина, в руках которого - очень кстати - лопата, так же не остаётся равнодушным и с готовностью предлагает свои услуги. Через пару минут ещё один спешащий по своим делам представитель сильного пола, не дожидаясь приглашения, присоединяется к операции спасения.

Несколько минут - и стальной конь, высвобожденный из

снежного плена, довольным гудением благодарит своих освободителей, которые расходятся каждый по своим делам.

Вполне типичный для зимы эпизод - таких, пожалуй, ежедневно случается не один десяток. И типичен он не только проблемностью ситуации, а в первую очередь безусловной готовностью обычных прохожих прийти на помощь, неравнодушием, отзывчивостью подавляющего большинства наших соотечественников.

На том и стоим, друзья... Тем и сильны...

**Луша СЛУХАЧЁВА**

**2015 – Год литературы**

**УЖ НЕ ПАРОДИЯ ЛИ ЭТО?..**

**Ю.Н. Семёнов** родом из Кировской области. 10 лет возглавлял Костромской облспорткомитет. Потом руководил пресс-службой администрации области. Член Союза писателей России, Союза журналистов. В творческом активе Ю. Семёнова - около трёх тысяч стихотворных литературных пародий.

Хорошо помню наши совместные с Юрием Николаевичем поездки в отдалённые районы области в составе писательской бригады на Дни литературы. Храню один из сборников Ю.Н. Семёнова с подписью:

**«Клянусь последней антресолю:  
Хотел бы жить в селе Усолье,  
А линией бы боковой  
Касался лишь Береговой...»**

В 2007 году Юрий Николаевич скончался.

Литературные уроки Ю.Н. Семёнова не забылись. Предлагаю читателям «Авангарда» свою подборку стихотворных литературных пародий.

**Я ТОПОР ИЗ ПОДСОБКИ ДОСТАЛ  
Черёмуха в саду... зачала у неба на виду  
...И на ложе -  
Зеленью пригожем, -  
Не тужить,  
А ягоду нарожать!**  
(В. МЕДВЕДЕВ «Непорочное зачатие»)

*Роды прошли удачно,  
Ягоды - как виноград,  
Разнеженный жизнью дачной,  
Я ягодам тем очень рад.*

*Только - чу! Подхватил диарею,  
Выручит лишь гастрал.  
На фиго мне черёмуха эта!  
...Я топор из подсобки достал.*

**РОЖАЮТ МУЖИКИ  
Мужик пришёл в гинекологию:  
- Уж не беременный ли я?  
- А всё возможно:  
Экология, мутаций всяких до... хрена.**  
(В. ВЕСЕЛОВ, сборник «Серебряные дожди»)

*У нас в деревне что ни день - то роды.  
Причём рожают мужики в расцвете лет.  
А от кого? Одни винят природу,  
Другие водку, третьи - Интернет.*

*Сосед мой, холостяк Серёга,  
Разродился двойней.  
Теперь мужик задумываться стал  
(Ведь что ни говори, а полагаются):  
Куда потратить материнский капитал?*

**«НАКЛЮКАЛСЯ БРАЖКИ Я»  
А под вечер наклюкался бражки я,  
Что поставил от бабы тайком.  
И всю ночь в пиджаке от Юдашкина  
По квартире бродил босиком.**  
(Д. ТИШИНКОВ, сборник «Инстинкты и порывы»)

*Я футбольный болельщик.  
И этим всё сказано.  
Важный матч.  
Наша сборная вновь «на коне».  
Я накинул на плечи пиджак от Юдашкина,  
«Божество», «вдохновенье»  
вновь вернулись ко мне.*

*Проиграли. Чудес не бывает.  
Запиваю пивком валидол.  
А под вечер наклюкался бражки я:  
Расцветай, наш российский футбол!*

**ПОПАЛИ В ШТОРМ  
Косит глазами  
Вожденных рать  
На бугорки,  
Набухшие под блузкой.**  
(В. МЕДВЕДЕВ, «Переходный возраст»)

*Попали в шторм.  
Из пищи - лишь рюкзак.  
В челне сплошь мужики.  
И с ними Танька в юбке узкой.*

*Косит глазами  
Вожденных рать  
На бугорки,  
Набухшие под блузкой.*

**НАРОД ЗОВЁТ МЕНЯ ДЕБИЛОМ...  
Хорошо, что ты забыла  
Образ мой и адрес мой.  
Мало шансов у дебила  
Встретить ласточку зимой.**  
(С. ПОТЕХИН, сборник «Снежная дева»)

*Народ зовёт меня дебиллом  
Да называйте хоть «горшком»  
Нету «Ауди» - не надо,  
К милке я хожу пешком.*

*Почему она забыла,  
Образ мой и адрес мой?  
Ведь это ложь, что у дебила  
Снег не выпросишь зимой.*

*Я поэт. Душа - как море,  
Она, как небо, - не объять.  
Жалко только, что всё это  
Дано не каждому понять.*

**ТАКОВ ОН, СЛАБЫЙ ПОЛ  
Молчит сердито час и сутки.  
Спина аршином, очи в пол.  
Не подступись. А завтра - шутки  
И смех. Таков он, слабый пол.**  
(А. ЦВЕТКОВ, «На свой аршин», сборник «Скоро кончится лето»)

*Дружок мой Коля обещал жене подарок.  
Какой-то юбилей был на носу.  
Ну, и проврался. Жёнушка молчит сердито,  
Спина аршином. В доме - как в лесу.*

*Дружок ей так и сяк: с деньгами туго, Люба.  
Жена сурова: очи в пол.  
Ну что? Купил он ей обещанную шубу.  
И... снова шутки, смех - таков он, слабый пол.*

**А. ХЛЯБИНОВ**, д. Усолье, декабрь 2014 г.



## Поздравляем!

**КУЗНЕЦОВА Геннадия Николаевича с 75-летием!**

Года бегут, несутся, как лавина,  
Но стоит ли о прожитом грустить?  
Ваш юбилей - лишь только половина,  
Желаем столько же ещё прожить.  
Вас с юбилеем поздравляем,  
Душой желаем не стареть,  
Прошедших лет не замечая, желаем только молодеть!  
Племянницы Люба, Валя, Наталия  
\*\*\*

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушку, прадедушку,  
зятя, дядю **ЛУКИНА Юрия Лукича** с юбилеем!  
Сегодня день особенный у Вас, Вам восемьдесят,  
Но их скрывать не надо,

пусть эти годы Вас не утратят,  
Они богатство Ваше и награда.  
И не беда, что волос поседел, -  
душа, как прежде, молодой осталась!

А восемьдесят - не осень, не предел,  
То Ваша зрелость, мудрость, но не старость.  
Жена, дети, внуки, правнуки, сватья, Сивковы,  
Разумовы, Гилёвы, Соколовы, Ваулины  
\*\*\*

**МОРОЗОВА Леонида Николаевича** с юбилейным Днём  
рождения!  
Папу, дедушку и свёкра

поздравить с юбилеем мы спешим.  
Ведь в жизни две «пятёрки» -  
это сила, которую всем надо заслужить.  
Для нас ты будешь тем же папой, дедом,  
пример для каждого из нас.

В дальнейшей жизни искренне желаем  
поддержки близких и родных людей.  
Миша, Ксюша, Даня, Артём, Дима, Оля, Максим

## РАБОТА

### ТРЕБУЮТСЯ:

- ◆ **Продавец** продтоваров. Тел. 8-910-376-2188.
- ◆ **Водитель** на фуру для работы на межгороде. Тел. 8-910-920-1386, Ирина.
- ◆ **Рамщики, подрамщики.** Тел. 8-910-959-3285.

## «МЯСО-БАЗА»

(ул. Луначарского, тел. 8-961-007-6755)

СВЕЖЕЕ ДЕРЕВЕНСКОЕ МЯСО

ОПТОМ И В РОЗНИЦУ.

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

## «Авангард»

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
КСЕРОКОПИИ**

ул. Советская,  
д.6,  
1 этаж

## Дрова берёзовые (торцы)

маш. 4,5 м<sup>3</sup> - 2500 руб  
маш. 9 м<sup>3</sup> - 4500 руб.

### ДРОВА КОЛОТЫЕ:

берёза - 6300 маш. 7м<sup>3</sup> (1 м<sup>3</sup> - 900 руб.)  
берёза - 10200 маш. 12 м<sup>3</sup> (1 м<sup>3</sup> - 850 руб.)  
Тел.: 2-01-27, 8-915-919-8036

## ПРОДАЖА

### АВТОТЕХНИКА

■ А/М «Audi 80» 1993 г.в., в хор. сост. Тел. 8-910-950-2988.

### НЕДВИЖИМОСТЬ

■ 3-комн. благ. **КВАРТИРА** пл. 62 кв.м, 2 этаж 4-квартирного 2-этажного кирпичного дома с земельным участком, гаражами и хозяйственными постройками, цена 1 млн 100 тыс. руб. Тел. 8-906-520-9499.

■ 2-комн. благ. **КВАРТИРА** на ул. Юбилейной, д. 12, 3 этаж. Тел. 8-920-645-8839.

■ 2-комн. благ. **КВАРТИРА** на ул. Советской, д. 34 «Ж», 2 этаж. Тел. 8-915-913-3784.

■ **КВАРТИРА** в 4-квартирном доме на ул. 1 Полевой, 10-2, цена 110 тыс. руб. Тел. 8-915-928-7123.

■ **ДОМ.** Тел. 8-910-920-8345.

### РАЗНОЕ

■ **КИРПИЧ** б/у, цена 6 руб./шт., с доставкой - 7 руб./шт. Тел. 8-910-928-9350.

■ **ДРОВА** пилёные (горбыль), тракторная телега. Тел. 3-08-36.

■ **ДРОВА** сухие, 6 куб. м - 3 500 руб. Тел. 8-910-925-1863.

■ **Ж/б КОЛЬЦА; КРЫШКИ; ДНИЩА; БЛОКИ; ПЛИТЫ** - б/у. Тел. 8-910-928-9350.

■ **ПЕСОК.** Тел. 8-910-928-9350.

■ **РЕЗИНА; ДИСКИ,** размеры все. Тел. 8-920-385-8786, 8-920-390-2122.

■ **КОМПРЕССОР-РЕССИВЕР,** 100 л, напряжение 220 Вт. Тел. 8-920-385-8786, 8-920-390-2122.

■ Зимняя **РЕЗИНА** «Тоуо Japan» 205/60 для а/м «Mitsubishi Lancer X», R-16, 2 шт., сост. новое; **ФАРЫ** передние, задние, оригинал. Тел. 8-920-389-2856.

■ Организация продаёт топливные **БРИКЕТЫ** на территории фанерного комбината, поддон 960 кг, цена 5 тыс. руб. Тел. 8-909-254-0530, Александр, с 8 до 16 час., кроме выходных.

■ **БЫК** племенной, 2,5 года; **КОРОВА** четырьмя отёлами; **КОРОВА** двумя отёлами; **ТЁЛКА**, 9 месяцев. Тел. 8-930-383-1236.

■ **ГОРБЫЛЬ** осинового, лесовоз 14-16 куб. м, цена 3200 руб., пилёный а/м «ГАЗ-53», цена 2 тыс. руб.; **ПИЛОМАТЕРИАЛ; ОПИЛКИ,** доставка. Тел. 8-962-184-7005, 8-910-957-6072.

■ Осиновый **ГОРБЫЛЬ**, цена 1500 руб. за лесовоз, доставка в р-н «девятого», вокзала, д. Самылово. Тел. 8-910-959-5932, с 8 до 17 час.

24 января в г. Мантурово, на «девятом», у «Евросети»

### СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА ВАЛЕНОК РУЧНОЙ РАБОТЫ.

Пр-во пос. Судиславль.  
Также в продаже есть галоши.

### ПОКУПАЕМ ДОСКУ ОСИНОВУЮ, НЕОБРЕЗНУЮ.

Тел. 8-906-609-0202.

### ПАМЯТЬ

22 января исполняется год, как неожиданно и слишком рано оборвалась жизнь нашего дорогого брата, дяди **Соколова Алексея Николаевича**, проживавшего с 1985 года в Москве и работавшего в Московском метрострое. Ему было всего 48 лет. Ты ушёл так внезапно,

нежданно,  
Словно солнце ушло с небес.  
Нам оставил

лишь боль утраты,  
Горечь, скорбь  
и свой безмолвный портрет.  
Холодной ночью

всё случилось:  
Накрыло смертной пеленой,  
Против тебя всё получилось -  
Шла смерть лишь только за тобой.

Спи спокойно, дорогой наш братишка,  
Укрываясь пухом земли, может, в Царствии Небесном,  
И для тебя поют соловьи.

Кто знал Алексея, помяните в этот день добрым словом, тихой молитвой. Царствия ему Небесного. Помним, любим, скорбим.  
Сестра, братья, племянники



## ОБЪЯВЛЕНИЯ:

• **ДРОВА** колотые, круглый год, смесь осина-берёза, недорого. Тел. 8-961-128-3677, 8-910-805-0781.

### ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА!

**25.01.2015 года  
в 11.00 на стадионе**

(ул. Нагорная)  
СОСТОИТСЯ ЕЖЕГОДНЫЙ  
ТУРНИР ДУЭЛЬНЫХ ГОНОК  
на легковых автомобилях

### «MANTUROWO - RING 2015».

**Заявки на участие  
принимаются  
до 10 часов  
25 января 2015 года.**

Телефон для справок:  
8-910-660-7962.

Оргкомитет

## АРЕНДА

• **СДАМ** в аренду **производство** по переработке лесоматериалов или продаж. Тел. 8 (49446) 2-04-45, с 18 до 20 час.

• **СДАМ квартиру.** Тел. 8-910-804-9093, с 15 до 21 час.

• Семья из 2 человек срочно **СНИМЕТ** меблированную **благ. квартиру** или дом на длительный срок. Тел. 8-915-911-7451.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ: УСЛУГИ

• **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** от 100 кг до 6 т. Тел. 8-910-957-4037.

• **УСЛУГИ САНТЕХНИКА,** ремонт насосных станций. Тел. 8-920-383-4933, 8-953-658-4522.

• **ИЗГОТАВЛИВАЕМ** деревянные оконные блоки, рамы (возможно остекление), двери межкомнатные, входные, банные. Заказы принимаются: с 8 до 17 час., ул. Советская, д. 55 «Г» (бывший тир у клуба лесозавода). В продаже стекло. Тел. 3-37-23, 8-910-800-3944, 8-910-952-7654.

• **КОПКА** колодцев (закапываем до 8 колец), траншей. Все виды земляных работ. Быстро, качественно. Тел. 8-910-928-9350.

**24 ЯНВАРЯ  
с 9.00 час.**

**на рынке  
г.Мантурово**

будет продаваться  
**ВАЛЯНАЯ ОБУВЬ**  
из Солигалича.

**Ручная работа,  
100% шерсть.**

Высокое качество  
по доступным ценам.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ, СПАСИБО, ЧТО БЫЛИ С НАМИ, ДО ВСТРЕЧИ 24 ЯНВАРЯ.

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Информационно-аналитическое управление  
Костромской области.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Костромской области.

Свидетельство ПИ №ТУ 44-00195 от 12 ноября 2012

Материалы под знаком\* публикуются на правах рекламы.  
Нормативные акты и официальные сообщения, принятые городской Думой, районным Собранием депутатов, главами городского округа и муниципального района, советами депутатов и главами сельских поселений, публикуются на платной основе.



## Авангард

Главный редактор  
Г.Г. ЛИПИНА

Адрес издателя и редакции:

157300, г. Мантурово Костромской области, ул. Советская, д. 6.

ТЕЛЕФОНЫ: ДИРЕКТОР и РЕДАКТОР (49446)3-04-24,  
отдел цветной продукции 3-04-20,  
мастер полиграфического участка 3-04-27,  
компьютерный дизайн 3-46-45,  
корреспонденты 3-34-79, 3-44-19,  
бухгалтерия 3-34-20,  
ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ 3-34-25.

E-mail: reklama-avangard@mail.ru  
E-mail: id-avangard@mail.ru

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ  
ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ ГОРОДА И РАЙОНА  
ИНДЕКС ГАЗЕТЫ - 52119.

Печать офсетная.

Объем 1 п. л. Тираж 4163. Заказ 45.  
ИЗДАТЕЛЬ - ГПКО «Ид «Авангард»,  
отпечатано - в ГПКО «Ид «Авангард»:  
г. Мантурово, ул. Советская, д.6.

Срок подписания в печать по графику - 11 час.  
Подписано фактически в печать в 10 час. 57 мин.

Письма читателей редакция вправе использовать по своему усмотрению. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, другое сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом. Рукописи и фотоснимки НЕ РЕЦЕНЗИРУЮТСЯ и НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ. Переписки с авторами редакция не ведет. Мнения авторов публикуемых материалов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Ответственность за рекламу несет рекламодатель, за полиграфическое исполнение газеты - издательский дом.